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ДО СТВОРЕННЯ В ХАРКОВІ ТАК ЗВАНОГО 
ЕНЕРГЕТИЧНОГО ОСТРОВА ДОЛУЧАТЬСЯ 

ФРАНЦУЗЬКІ ПАРТНЕРИ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що для 
Харкова, який через 
ворожі обстріли втра-

тив власну генерацію електро-
енергії, це питання є вкрай важ-
ливим:

— Нам необхідно збудувати 
так званий енергетичний острів, 
щоб мати стале електропоста-
чання. Від цього залежить те, як 
житимуть харків’яни.

Під час перемовин з  послом 
Франції ми намітили певні кроки, 
щоб Франція долучилась до ре-

алізації цього проєкту. Є впевне-
ність, що ми  разом реалізуємо 
цей проєкт, і  Харків буде прак-
тично незалежним в енергетич-
ному плані.

Так, це певний час, процедури, 
але ми  рухаємось у  цьому на-
прямі, і  я  впевнений, що ми  це 
зробимо.

Реалізація цих планів є доро-
говартісною, тому міська влада 
активно працює над залучен-
ням фінансування з  боку дер-
жави та міжнародних партнерів.

ÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍÈÉ ÎÑÒÐIÂ Ó ÕÀÐÊÎÂI: 
ÔÐÀÍÖÓÇÜÊI ÏÀÐÒÍÅÐÈ ÃÎÒÎÂI ÑÏÐÈßÒÈ
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У Монреалі Керівник Офісу Президента 
України Андрій Єрмак провів низку зустрічей 
із представниками США, Канади, Франції, 

Ватикана та Швейцарії.

З
окрема, очільник Офісу Президента зустрівся 

із заступницею державного секретаря Сполу-

чених Штатів з питань цивільної безпеки, де-

мократії та прав людини Узрою Зеєю.

— Ми ніколи не втомлюємося починати зі слів вдяч-

ності Президенту США, адміністрації Білого дому, 

Держдепартаменту, обом партіям і палатам Конгресу 

та, звичайно, американському народу за справді не-

ймовірну історичну підтримку із самого початку пов-

номасштабного вторгнення, — сказав Глава ОП.

Керівник Офісу Глави держави розповів про важ-

ливість реалізації Плану перемоги. Окремо під час зу-

стрічі обговорили подальшу імплементацію четверто-

го пункту Формули миру щодо звільнення всіх поло-

нених і депортованих українців.

— Сьогодні ми завершуємо наші тематичні конфе-

ренції. І незабаром будемо готові презентувати пропо-

зиції, що мають стати предметом розгляду на другому 

Саміті миру, — зазначив Андрій Єрмак.

Під час зустрічі із секретарем Святого Престолу 

з відносин із державами та міжнародними організа-

ціями Полом Галлагером керівник Офісу Президента 

подякував Папі Франциску за його молитви заради 

миру для України та заклики до повернення полоне-

них українців додому.

Крім того, вони обговорили посилення взаємодії та 

внесок Ватикана в імплементацію Формули миру, а са-

ме реалізацію місії кардинала Маттео Дзуппі щодо по-

вернення викрадених українських дітей і полонених.

Міністерці закордонних справ Канади Мелані Жолі 

Андрій Єрмак подякував за організацію Міністерської 

конференції з питань людського виміру Формули миру, 

особисте лідерство в Міжнародній коаліції за повернення 

українських дітей. Він також відзначив важливу підтрим-

ку з боку Канади та всього канадського народу з перших 

днів повномасштабного російського вторгнення, зокре-

ма фінансову, військову та гуманітарну допомогу.

ÏÅÐØÀ ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÏÎ NASAMS ÌÀЄ
ÍÀÄIÉÒÈ Â ÓÊÐÀЇÍÓ ÄÎ ÊIÍÖß ÐÎÊÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ 
РОЗМОВУ З ПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ 
КАНАДИ ДЖАСТІНОМ ТРЮДО.

Г
лава держави подякував за органі-

зацію Міністерської конференції 

з людського виміру Формули миру, 

яка відбулася 30–31 жовтня у Монреалі.

— Вдячний тобі, Джастіне, твоїй коман-

ді та всім залученим за успішно проведе-

ну тематичну конференцію за четвертим 

пунктом Формули миру «Звільнення по-

лонених і депортованих осіб». Наступний 

етап — підготовка підсумкового докумен-

та — Плану миру — за результатами всіх 

тематичних конференцій, — сказав Пре-

зидент.

Лідери обговорили співпрацю для органі-

зації другого Саміту миру та залучення до цієї 

роботи країн Глобального Півдня.

Джастін Трюдо підтвердив свою підтрим-

ку Плану перемоги, який за дорученням Во-

лодимира Зеленського українська делегація 

представила очільнику уряду Канади на по-

лях конференції.

Прем’єр-міністр повідомив про відправку 

першої системи ППО NASAMS, яку замови-

ла Канада. Вона має надійти в Україну до кін-

ця цього року.

Лідери також обговорили подальшу оборон-

ну підтримку України та ситуацію на полі бою, 

зокрема залучення до війни Північної Кореї.

Крім того, сторони узгодили співпрацю 

в межах канадського головування у «Групі се-

ми» наступного року.

ÓÊÐÀЇÍÀ 
ÐÎÇÐÀÕÎÂÓЄ
ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ

ÐÎÇÂÈÒÎÊ ÕÀÐÊÎÂÀ:
ÑÓ×ÀÑÍÈÉ, ÁÅÇÏÅ×ÍÈÉ, ÑÒÀÁIËÜÍÈÉ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ 
У ВСЕСВІТНЬОМУ ФОРУМІ МІСТ, 
ЯКИЙ ПРОХОДИТЬ У КАЇРІ (ЄГИПЕТ).

В
сесвітня конференція, присвячена питанню 

сталого розвитку міст, об’єднала представ-

ників національних, регіональних та місце-

вих органів влади, громадських діячів, підприємців 

та інших.

Під час онлайн-виступу Ігор Терехов розповів 

про те, з якими викликами зіткнувся Харків в умо-

вах повномасштабного вторгнення рф, і закликав 

іноземних партнерів долучатися до проєктів з відновлен-

ня міста.

Зокрема, мер повідомив, що в Харкові триває децен-

тралізація систем життєзабезпечення для сталого проход-

ження опалювального сезону. Крім того, він представив 

проєкти, спрямовані на відновлення житлового фонду та 

інфраструктури.

— Зараз серед головних напрямів нашої роботи — роз-

робка концепції Генерального плану. Ми бачимо розвиток 

Харкова як міста майбутнього, з інноваційними техноло-

гіями в усіх сферах його функціонування. Водночас ми ро-

зуміємо, що загроза від росії ще довго нікуди не зникне, 

тому працюємо над тим, щоб зробити Харків не лише су-

часнішим і комфортнішим, але й безпечнішим. Крім того, 

ми прагнемо зробити економіку міста стабільною та жит-

тєздатною, що дозволить у найкоротші терміни віднови-

тися після війни та стати сильним економічним центром 

країни, — зазначив Ігор Терехов.

ÐÎÇØÈÐÞЄÌÎ ÑÎÖIÀËÜÍI 
IÍIÖIÀÒÈÂÈ
МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ 
З БЛАГОДІЙНИМ ФОНДОМ «КАРІТАС 
ХАРКІВ» ПІДПИСАВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ. ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ 
СТОРОНИ ОБГОВОРИЛИ РОЗШИРЕННЯ 
СОЦІАЛЬНИХ ІНІЦІАТИВ ДЛЯ ДОПОМОГИ 
ВРАЗЛИВИМ КАТЕГОРІЯМ НАСЕЛЕННЯ: 
ВИМУШЕНИМ ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ, ДІТЯМ, 
ЛЮДЯМ ПОХИЛОГО ВІКУ ТА ВСІМ, ХТО 
ПОСТРАЖДАВ ВНАСЛІДОК ВІЙНИ.

М
ер наголосив на важливості тривалої підтрим-

ки від «Карітас Харків»:

— За роки співпраці ми з вами вибудували ду-

же гарні та дружні відносини. І та підтримка, яка є, зокрема, 

у відновленні пошкоджених осель, у гуманітарних питаннях, 

дуже важлива для харків’ян. І особливо для вимушених пе-

реселенців, адже 90% з них залишаться жити вже тут.

Директор фонду Андрій Насінник висловив вдячність 

за плідну співпрацю з місцевою владою та зазначив, що 

організація допомагає не тільки в гуманітарних напрямах, 

а й у забезпеченні базових потреб людей. Протягом остан-

ніх двох років «Карітас Харків» зміг суттєво збільшити об-

сяги допомоги та залучити значну кількість працівників та 

волонтерів до реалізації своїх проєктів.

— З лютого 2022 року наша організація реалізовує чис-

ленні проєкти завдяки підтримці міської ради. На сьогод-

ні у нас офіційно працює майже 180 співробітників, а їм 

допомагають на громадських засадах ще 215 волонтерів. 

Зараз ми маємо понад 120 самотніх людей у Харкові, яким 

надаємо допомогу. Щодо роботи з дітьми, то зараз функ-

ціонує три дитячі центри, які відвідують понад 770 дітей. 

Окрім того, під час літніх та осінніх канікул ми намагає-

мося вивозити дітей у західні регіони України або навіть 

за кордон, щоб дати їм можливість трохи відпочити. Цьо-

го року двічі побували з дітьми в Італії. Постійно шукаємо 

фінансування, донорів і партнерів для цієї роботи, — за-

значив Андрій Насінник.

Крім того, фонд працює над відновленням інфраструкту-

ри і житла, у сфері юридичної підтримки й активно залучає 

міжнародних партнерів до фінансування нових ініціатив.
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БЕЗПЕКА ДІТЕЙ 
НА ПЕРШОМУ МІСЦІ
ФРАНЦУЗЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ ACTED 
ВІДРЕМОНТУЄ ПРОТИРАДІАЦІЙНІ УКРИТТЯ 
В ТРЬОХ ШКОЛАХ ХАРКОВА. ТАКИХ 
ДОМОВЛЕНОСТЕЙ ВДАЛОСЯ ДОСЯГТИ 
ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ 
ТЕРЕХОВА ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ.

С
торони обговорили основні напрями подальшої 

співпраці та підбили підсумки вже реалізованих 

проєктів. Зокрема, йшлося про відновлення 

житлових будинків, в т. ч. приватних, ремонти квартир, 

а також надання матеріальної підтримки постраждалим 

внаслідок обстрілів сім’ям. Також планується облашту-

вання безпечних локацій для навчання у трьох закладах 

загальної середньої освіти міста.

Ігор Терехов наголосив на важливості створення 

безпечних умов для навчання дітей:

— У зв’язку з постійними обстрілами більшість 

учнів зараз навчається онлайн, але місто вже відкри-

ло першу підземну школу, де діти можуть отримува-

ти знання в комбінованому форматі. Крім того, під 

нав чальні класи переоблаштовані приміщення шести 

станцій метро, і зараз на стадії будівництва перебува-

ють ще шість нових підземних шкіл.

І для дітей, і для їхніх батьків можливість офлайн- 

навчання має велике значення, оскільки дає школярам 

змогу отримувати якісніші знання, соціалізуватися, 

а мамам та татам спокійно працювати, знаючи, що їхні 

діти в безпеці. Попит на навчання в підземних класах 

залишається високим, тому ми продовжуємо розширю-

вати цю мережу і будемо дуже вдячні за вашу допомогу.

Керівник регіонального офісу ACTED у Харкові 

Андрій Мясніков зазначив, що до кінця цього року 

організація планує почати ремонт трьох нових проти-

радіаційних укриттів у школах Харкова.

— Це наш пілотний проєкт, який передбачає від-

новлення та облаштування укриттів на рівні сучасних 

вимог безпеки. До того ж, ми продовжимо шукати 

можливості для розширення, аби забезпечити захист 

як у школах, так і в інших закладах, де перебувають 

діти та цивільне населення. Матеріальна підтримка 

та ремонтні роботи теж залишаються пріоритетом, 

і ми маємо на меті збільшити обсяги допомоги для 

найбільш постраждалих сімей.

ÀÐÕIÒÅÊÒÓÐÀ ÏËÎÙI ÑÂÎÁÎÄÈ 
ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÇÀÕÈÑÒÓ ÞÍÅÑÊÎ
МІСЬКА ВЛАДА АКТИВНО ПРАЦЮЄ НАД 
ТИМ, АБИ ВНЕСТИ ДО СПИСКУ ВСЕСВІТНЬОЇ 
СПАДЩИНИ ЮНЕСКО ВЕСЬ АРХІТЕКТУРНИЙ 
АНСАМБЛЬ ПЛОЩІ СВОБОДИ. ДНЯМИ 
З ІНІЦІАТИВИ МЕРА ІГОРЯ ТЕРЕХОВА 
ПРЕДСТАВНИКИ ХАРКІВСЬКОЇ 
МІСЬКОЇ РАДИ ПРОВЕЛИ РОБОЧУ 
ОНЛАЙНЗУСТРІЧ З ГОЛОВОЮ БЮРО 
ОРГАНІЗАЦІЇ ОБʼЄДНАНИХ НАЦІЙ З ПИТАНЬ 
ОСВІТИ, НАУКИ І КУЛЬТУРИ (ЮНЕСКО) 
В УКРАЇНІ К’ЯРОЮ ДЕЦЦІ БАРДЕСКІ.

С
торони розглянули ступінь руйнування архітек-

турної пам’ятки внаслідок ворожого обстрілу, 

який стався 28 жовтня.

Міський голова Ігор Терехов зазначив, що Харків розра-

ховує на допомогу ЮНЕСКО у відновленні пошкодженої 

будівлі Держпрому:

— Крім того, ми звернулись до мерії Варшави, і там теж 

обіцяють над допомогу, а саме фінансову, для залучення екс-

пертів. Потрібно зробити певне досьє, щоб не тільки будівля 

Держпрому, а й увесь ансамбль площі Свободи був внесений 

до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО і був захище-

ний. Це дуже важливо. Тоді весь світ реагуватиме на обстріли 

з боку російського агресора зовсім по-іншому.

Заступник директора Департаменту міжнародного спів-

робітництва (заступник голови робочої групи з питань 

реалізації заходів у рамках роботи Національної комісії 

України у справах ЮНЕСКО) Юлія Згурська розповіла, 

що організація готова допомогти місту з проведенням 

пришвидшеної процедури внесення об’єкта до Списку 

всесвітньої спадщини:

— Весь процес необхідно проводити у взаємодії з Мі-

ністерством культури та стратегічних комунікацій, яке ви-

словило готовність до співпраці. У планах — зустріч, на 

якій будуть обговорюватися деталі номінаційного досьє, 

необхідного для подальших робіт з відновлення та захисту 

Держпрому.

Представники ЮНЕСКО також зазначили, що організа-

ція готова профінансувати роботу експертів, які допомага-

тимуть формувати номінаційне досьє для внесення всього 

ансамблю площі Свободи до Списку всесвітньої спадщини.

I ÑÂÎЄ ÐÎÁËßÒÜ, I ÆÈÒÅËßÌ 
ÄÎÏÎÌÀÃÀÞÒÜ
НА ОЛЕКСІЇВЦІ, БІЛЯ СУПЕРМАРКЕТУ, ДЕ 
СТАВСЯ НЕЩОДАВНО ПРИЛІТ, НАД УСУНЕННЯМ 
НАСЛІДКІВ НЕ ПЕРШИЙ ДЕНЬ ПРАЦЮЮТЬ МІСЬКІ 
КОМУНАЛЬНИКИ.

К
ількість вибитих вікон у торговельному цен-

трі, здається, порахувати неможливо. Не менше 

шкоди бомба завдала і прилеглим будинкам.

Павло Гетьман, заступник голови Адміністрації Шев-

ченківського району з питань ЖКГ:

— На жаль, Шевченківський район знов останнім ча-

сом потерпає від обстрілів. Вчергове прилетіло у лісосму-

гу. Прилеглі будинки, на щастя, не зазнали значних руй-

нувань. Проте і до тепер продовжують наводити лад у су-

пермаркеті та навкруги. Було вибито майже 800 вікон, 

90% комунальники закрили. Жителям пошкоджених жит-

лових будинків усі комунальні послуги надаються у пов-

ному обсязі, але прибирання триває.

Світлана Рибнікова, начальниця Шевченківської філії 

КП «Харківблагоустрій»:

— За цей час завантажили та прибрали більше 100 кубомет-

рів скла та великогабаритного сміття. Сьогодні ми завершує-

мо роботи з прибирання території, але все одно роботи тут ще 

вистачить, бо жителі будуть виносити сміття, меблі, шибки 

з квартир, ремонтувати оселі, а ми будемо допомагати.

Зинаїда:

— Мені пощастило, що я сиділа в іншій кімнаті. Я на-

віть не відразу зрозуміла, що трапилось. У хаті все полама-

но, балкон і вікна не впізнати, стіна тріснула. Двері цілі, 

бо в мене вхідні не в ту сторону відкриваються, а в сусіда 

заклинило. Комунальники — молодці, вони допомагали 

виносити, прибирати…

Валентина:

— Дякую комунальникам, що дуже швидко закрили вік-

на, бо ж холодно. До того ж я хвилювалася, як вони впо-

раються з рамою на балконі — вона металева, зроблена на 

замовлення. Молодці, змогли, дякую, я задоволена! 

Тетяна:

— Комунальники, як завжди, якісно і швидко працюють, 

претензій немає. На ранок вже прибирають сміття, закрива-

ють вікна, хоча їм дуже важко. Шана і повага їм за їхній труд!

ÁÓÄÅ ÙÅ ×ÈÑÒIØÅ
ДВІРНИКИ З КП «ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» ОТРИМАЛИ У КОРИСТУВАННЯ СУЧАСНІ ТРАКТОРИ.

Н
а підприємстві зазначають, що це дуже 

доречне поповнення автопарку перед 

зимовим періодом.

Валерій Білокудря, директор КП «Харківбла-

гоустрій»:

— Дякуємо керівництву міста за те, що було виді-

лено 9 млн гривень для поповнення технічного пар-

ку. Це дозволить ще краще прибирати місто, осо-

бливо коли піде сніг. Днями ми отримали 6 мало-

габаритних тракторів, які призначені для збирання 

снігу та очищення тротуарів. Трохи пізніше надій-

дуть ще 4 трактори більшої потужності, які теж бу-

дуть прибирати вулиці. Також маємо придбати за-

соби малої механізації, що полегшить роботу наших 

двірників, яких зараз не вистачає. Тож запрошуємо 

охочих працювати, приєднатися до нашої команди.
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ÄIÒÂÎÐÀ ÑÒÂÎÐÞÄIÒÂÎÐÀ ÑÒÂÎÐÞЄЄ 
ÐIÇÄÂßÍÈÉ ÌÓËÜÒÈÊÐIÇÄÂßÍÈÉ ÌÓËÜÒÈÊ
МАЛЕНЬКІ ЧИТАЧІ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ДИТЯЧОЇ БІБЛІОТЕКИ ЦБС НОВОБАВАРСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР СТАЛИ СПРАВЖНЬОЮ ЗНІМАЛЬНОЮ ГРУПОЮ. МАЛЕЧА 
ВЛАСНОРУЧ СТВОРЮЄ ДОБРИЙ РІЗДВЯНИЙ МУЛЬТФІЛЬМ.

А
німація народжується на заняттях рукодільного 

гуртка.

— Діти в нас дуже активні, їм хочеться різно-

манітності, — ділиться бібліотекар 1 категорії ЦДБ ЦБС 

Новобаварського району Вікторія Жупинська. — Ми пе-

репробували багато технік і напрямів, й я по-

думала — чому б не створити мультфільм. 

Спочатку в дітей було здивування: «А чи 

ми зможемо? Це ж дуже складно». Потім їм 

захотілося зробити якнайшвидше. Але про-

цес потребує терпіння, посидючості, то-

му ми розділили його на тривалий час, щоб 

учасники не втомилися і не був втрачений 

фокус їх уваги.

Малеча підписала з кіностудією жартівли-

вий контракт, який здебільшого стимулював 

до відповідальності. У контракті знімальна 

група пообіцяла слухатися режисера, не по-

спішати, але встигнути завершити роботу 

до Різдва. Режисер Вікторія Жупинська зо-

бов’язалася підтримувати команду і прислу-

хатися до креативних ідей. Під контрактами 

поставили смішні підписи та малюнки.

Основою мультику став веселий сюжет кни-

ги Пола Брайта «Різдво борсука Буркотуна». 

Це казка про те, як звірята готуються до свята, 

прикрашають ялинку, їм дуже весело. І тільки 

борсук Буркотун невдоволений метушнею: 

він вважає, що на Різдво потрібно спати. Спочатку знімаль-

на група створила крихітних героїв, декорації.

— Їх дуже складно було робити через маленькі деталі: 

наприклад, капці, подушечки на ліжку борсука. Крім того, 

декорації треба дуже гарно малювати. Працювали з пласти-

ліном, різнокольоровим папером, картоном, нитками для 

в’язання, природними матеріалами, — каже бібліотекар.

Наразі знімальна група домальовує декорації і завершує 

найцікавішу та найвідповідальнішу роботу — покадрову 

зйомку сцен мультфільму. Розпочали й запис звуків. На-

приклад, до фрагментів, де борсук грюкає две-

рима, хлопає хвірткою вікна, щоб не чути ве-

селощів на вулиці, які заважають спати.

— Дверима ми не гримали, бо для мультику 

це дуже гучно, але відкривали дверцята пись-

мового столу і з шумом їх захлопували, стука-

ли по столу. Це було весело, — згадує пані Вік-

торія. — Взагалі учасникам подобаються всі 

етапи. Спочатку була ідея розділити обов’яз-

ки — щоб хтось ліпив героїв, хтось виготовляв 

декорації або фотографував. Але діти побажа-

ли взяти участь у всіх процесах — від початку 

до кінця. Їм цікаве все нове, а найцікавішим бу-

ло побачити, коли картинки оживають, бо не-

ймовірно, що вони все це зробили власноруч.

Створення доброї різдвяної казки продов-

жується. Зокрема, юним мультиплікаторам 

треба ще озвучити репліки героїв. Крім того, є 

ідея створити у кінці фільму слайд-шоу з фото 

про народження проєкту, причому у супроводі 

пісні, яку виконуватиме одна з маленьких чи-

тачок бібліотеки. Роботу планують завершити 

до Різдва і показати у соцмережах.

ÄÎ ÌÀËÞÊIÂ ÇÀÂIÒÀËÀ ×ÀÐIÂÍÈÖß-ÎÑIÍÜÄÎ ÌÀËÞÊIÂ ÇÀÂIÒÀËÀ ×ÀÐIÂÍÈÖß-ÎÑIÍÜ
НА ОДНІЙ ІЗ СТАНЦІЙ ХАРКІВСЬКОЇ ПІДЗЕМКИ, 
ДЕ НА ВИХІДНИХ ПРАЦЮЄ МЕТРОСАДОЧОК, 
ДІТЛАХАМ ВЛАШТУВАЛИ СВЯТО ОСЕНІ.

С
півробітниця закладу Оксана Ко-

пилова розповіла, що захід ви-

кликав багато емоцій у дошкіль-

нят. Вони радо брали участь в естафетах, 

танцювали, співали. Також дітям провели 

відеоекскурсію зоопарком:

— Незважаючи на важкі обставини сьо-

годення, для нас головне, що діти перебу-

вають в безпечних, комфортних умовах та із задоволенням 

готуються до школи.

Світлана Федосєєва, заступниця голо-

ви Адміністрації Немишлянського райо-

ну з соціальних та гуманітарних питань:

— Дошкільнята, що вчаться у метроса-

дочку, за ініціативою міського голови Іго-

ря Терехова, отримали навчальні посібни-

ки, розроблені спеціально для їхнього віку. 

Вони містять базові поняття з математики, 

природознавства, мистецтва та допоможуть підготувати руки 

дошкільнят до письма. А цікава абетка розширює їхній словни-

ковий запас і покращує вимову. Зазначимо, що й учні, які від-

відують метрошколу, отримують дидактичні матеріали: робочі 

зошити з математики, географії, української мови та фізики.
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IKEA ÑÏÎÊÓÒÓЄ
ÃÐIÕÈ

ТРАНСНАЦІОНАЛЬНА МЕБЛЕВА КОРПОРАЦІЯ 
IKEA ВИПЛАТИТЬ ШІСТЬ МІЛЬЙОНІВ ЄВРО 
КОМПЕНСАЦІЇ ЖЕРТВАМ ПРИМУСОВОЇ 
ПРАЦІ  ПОЛІТИЧНИМ ВʼЯЗНЯМ СХІДНОЇ 
НІМЕЧЧИНИ, ЩО ПЕРЕБУВАЛА ПІД 
КОНТРОЛЕМ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

П
ро це повідомляє CNN з посиланням на за-

яву гендиректора IKEA Німеччини Вальтера 

Каднера.

Ув’язнені з політичних мотивів чи за кримінальні 

злочини за часів Холодної війни в 1970–1980-х, виго-

товляли меблі для IKEA, а представники IKEA на ту 

мить, вірогідно, знали, що політв’язнів примусово ви-

користовують як додаткову робочу силу. Про це дізна-

лися під час розслідування, проведеного аудиторами 

компанії Ernst&Young.

В IKEA заявили, що компенсація — це результат 

багаторічних переговорів між німецьким відділенням 

компанії та Союзом асоціацій жертв комуністичної 

диктатури (UOGK). Остання стверджує, що працює 

задля гарантування правосуддя для незаконно засу-

джених у комуністичній Німеччині.

ÑÂÈÍß ßÊ ÂÎÍÀ Є
АМЕРИКАНКА МОРГАН МАЛЛІНС ПОДІЛИЛАСЯ 
НЕЗВИЧАЙНОЮ ІСТОРІЄЮ ПРО СВОЮ СВИНЮ 
НА ІМ’Я ПОЛУНИЦЯ, ЯКА ПРИМУДРИЛАСЯ 
ПРОБРАТИСЯ ДО СУСІДСЬКОГО ГАРАЖА В 
МІСТІ ГІЛЛ, ШТАТ КОЛОРАДО, ТА ВИПИТИ 
ЧИМАЛО ЗАЛИШЕНОГО ПИВА.

З
а словами Маллінс, свиня влаштувала там 

справжній бенкет: повідкривала майже всі 

пляшки та банки, які залишилися після свят-

кування Дня незалежності, й випила все пиво. Коли 

господарі нарешті помітили й спробували зупинити 

Полуницю, вона була добряче сп’яніла, нерухомо ди-

вилася в одну точку, а її хода стала хиткою та сповне-

ною спотикань.

На відео видно безлад із розкиданими банками, ка-

люжами алкоголю та порожніми коробками з-під пива.

Користувачі TikTok швидко підхопили тему і зали-

шили веселі коментарі:

 Схоже, вона від душі відірвалася!

 Після такої вечірки точно потрібний хороший 

відпочинок;

 Цікаво, як у неї тепер із похміллям?

ÎÑÒÀÍÍЄ ÊÀÌÅÎ ЇЇ ÂÅËÈ×ÍÎÑÒI
ПОКІЙНА КОРОЛЕВА ЄЛИЗАВЕТА II 
З’ЯВИТЬСЯ У НОВОМУ ФІЛЬМІ 
«ПАДДІНГТОН У ПЕРУ», ПРЕМ’ЄРА ЯКОГО 
ВІДБУДЕТЬСЯ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ.

З
азначається, що зображення отримало ко-

ролівську печатку схвалення від Букінгем-

ського палацу.

На екрані з’явиться фрагмент зі скетчу, де Пад-

дінгтон та її Величність п’ють чай у Букінгемському 

палаці. Королева дістає зі своєї сумочки бутерброд 

з мармеладом, кажучи ведмедику: «Я залишаю свій 

тут – на потім».

Це не перша поява королеви на телеекра-

ні. У 2012 році вона взяла участь у скетчі на тему 

Джеймса Бонда до відкриття Олімпійських ігор 

у Лондоні.

Цікаво, що цей момент тримався у таємниці навіть від 

її родини.

«Думаю, що це продемонструвало, як покійна королева 

використовувала шанси, а також мала надзвичайне почут-

тя гумору», – розповіла колишня прессекретарка короле-

ви Айлза Андерсон.

Розі Елісон, співпродюсер фільму, зазначила, що коро-

лівська сім’я з радістю підтримала ідею появи камео коро-

леви у фільмі.

ÂÑÅ ÙÅ ÃÎÒÎÂI ÒÅÐÏIÒÈ
СОЦІОЛОГИ ВПЕРШЕ ЗАФІКСУВАЛИ 
ЗМЕНШЕННЯ КІЛЬКОСТІ ЛЮДЕЙ, 
ГОТОВИХ ТЕРПІТИ ВІЙНУ СТІЛЬКИ, 
СКІЛЬКИ БУДЕ ПОТРІБНО. ПРОТЕ 
ВСЕ ЩЕ БІЛЬШІСТЬ УКРАЇНЦІВ (63%) 
ДАЮТЬ ПОЗИТИВНУ ВІДПОВІДЬ НА 
ЦЕ ЗАПИТАННЯ, ПОВІДОМЛЯЄ КМІС.

З
гідно з результатами опитування, 

у вересні-жовтні 2024 року 15% 

респондентів висловили готовність 

терпіти війну протягом кількох місяців, 

а 4% — пів року. Порівняно з лютим част-

ка тих, хто готовий витримати рік, зросла з 3% до 6%. 

Таким чином, про тривалий період готовності говорять 

69% українців.

Від початку вторгнення до лютого 2024 року ситуація 

залишалася майже незмінною: приблизно 71–73% опи-

таних зазначали, що готові терпіти війну стільки, скільки 

буде потрібно, до того ж 2–3% говорили про рік. Водно-

час про коротший термін готовності (кілька місяців або 

пів року) говорили 18–21% респондентів.

Між лютим і жовтнем 2024 року соціологи вперше по-

мічають зниження кількості людей, які готові терпіти 

стільки, скільки знадобиться.

ÇÀ ÊÐÀЄÂÈÄ ÄÎÂÅÄÅÒÜÑß ÏËÀÒÈÒÈ
ЗОВСІМ СКОРО ТУРИСТАМ, ЯКІ БАЖАЮТЬ 
ПОМИЛУВАТИСЯ ПРИРОДНИМИ ДИВАМИ 
ПОРТУГАЛЬСЬКОГО АРХІПЕЛАГУ МАДЕЙРА ПІД 
ЧАС ДОВГИХ ПІШИХ ПРОГУЛЯНОК, ДОВЕДЕТЬСЯ 
ЗАПЛАТИТИ.

У
же з 1 січня 2025 року нерезидентам доведеться 

платити за піші походи більш ніж 30 маршру-

тами на Мадейрі. Отож, якщо зараз додаткова 

плата стягується з семи найбільш відвідуваних маршру-

тів архіпелагу, то з нового року вона буде поширена на 

всі його офіційні доріжки. Уже відомо, що збір у розмірі 

3 євро поширюватиметься на осіб, старших за 12 років. 

Туристам, які не сплатять збір, загрожує штраф у розмірі 

до 50 євро.

До того ж саме пішохідні маршрути з їхніми крути-

ми вершинами, зеленими лісами та бурхливими водо-

спадами є одними з найпривабливіших для туристів на 

Мадейрі.

Весь прибуток від нового туристичного збору спряму-

ють на підтримку, очищення та збереження стежок.

50 ÒÈÑß× ЄÂÐÎ ÍÀ ÑÌIÒÍÈÊ
У ІТАЛІЙСЬКОМУ МІСТІ МОНТЕБЕЛЛУНІ, ЩО НА ПІВНОЧІ 
КРАЇНИ, 80РІЧНА ЖІНКА ВИКИНУЛА СТАРИЙ МАТРАЦ, 
ЗАБУВШИ, ЩО ЗАХОВАЛА У НЬОМУ 50 ТИСЯЧ ЄВРО.

С
вого часу пенсіонерка розрізала матрац і зашила у ньому го-

тівку, тому що вона боялася злодіїв та не довіряла банківським 

установам.

Коли ж старенька усвідомила свою помилку, то була у відчаї. Жінка 

зателефонувала у поліцію з благаннями про допомогу.

Поліцейські та представники місцевої влади з розумінням поставили-

ся до ситуації і влаштували пошуки дорогоцінного матраца. На диво, він 

досить швидко знайшовся на звалищі. Ба більше, всі гроші були на місці.

— Бабця була сама не своя від радості. Вона стала на вигляд на десять 

років молодшою, коли дізналася про це, — прокоментували знахідку 

у поліції.
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ÂÎÍÈ ÄÀËÈ ØÀÍÑ 
ÍÀ ÏÎÐßÒÓÍÎÊ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
З НАГОДИ ПРОФЕСІЙНОГО СВЯТА ВІДЗНАЧИВ 
ПРАЦІВНИКІВ РЕГІОНАЛЬНОЇ ФІЛІЇ «ПІВДЕННА 
ЗАЛІЗНИЦЯ» АТ «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» ТА 
ВОКЗАЛУ СТАНЦІЇ «ХАРКІВПАСАЖИРСЬКИЙ».

М
ер зазначив, що внесок залізничників 

в оборону країни та життя Харкова важко 

переоцінити, адже залізниця сьогодні є го-

ловною логістичною артерією як для підтримки армії, 

так і для функціонування міста:

— Я пам’ятаю той час, коли вокзал був заповнений 

людьми, які намагалися врятуватися від війни. Усі плат-

форми були переповнені, а ваші зусилля з евакуації хар-

ків’ян стали прикладом справжнього героїзму. Ви не 

просто виконували роботу, ви дарували людям шанс на 

порятунок. Щодня, незважаючи на небезпеку, ви до-

помагаєте нашому місту триматися, а нашій армії — за-

хищати Україну. Щодня ви відновлюєте те, що руйнує 

ворог, ризикуєте життям, щоб у мирних містах тривало 

нормальне життя. І я дуже вдячний кожному з вас!

Кращих залізничників мер відзначив Почесними гра-

мотами Харківської міської ради, Почесними грамотами 

виконкому міської ради та Подяками міського голови.

Андрій Колос, заступник начальника служби ро-

боти станції регіональної філії «Південна залізниця» 

АТ «Укрзалізниця»:

— Робота вимагає, передусім, дисципліни і любові 

до своєї справи. Коли є бажання — все завжди вихо-

дить. Залізниця працювала, працює і буде працювати. 

Все заради перемоги та незалежності вільної України.

Олена Нємцева, заступниця директора з економіч-

них питань регіональної філії «Південна залізниця» 

АТ «Укрзалізниця»:

— Регіональна філія виконує всі завдання, які пе-

ред нами ставить держава. У 2022 році було перевезено 

мільйони пасажирів, евакуйовано дуже багато з Хар-

кова. Перевезено багато гуманітарних вантажів.

Микола Уманець, директор виконавчий регіональ-

ної філії «Південна залізниця» АТ «Укрзалізниця»:

— Дуже вдячний всім, хто сьогодні працює на лінії: 

машиністам локомотивів, зв’язківцям, енергетикам. 

Вдячний тим, хто сьогодні організовує рух пасажир-

ських, вантажних потягів, диспетчерам. Вдячний всім 

нашим захисникам, які боронять нашу державу.

ÕÀÐÊIÂ ÂÊÎÒÐÅ ÏIÄ ÎÁÑÒÐIËÎÌ
УВЕЧЕРІ 3 ЛИСТОПАДА В ХАРКОВІ ПРОЛУНАЛА 
СЕРІЯ ВИБУХІВ. ОДИН ІЗ ВОРОЖИХ 
БОЄПРИПАСІВ ВЛУЧИВ В ПРОЇЖДЖУ ЧАСТИНУ 
В ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ. ПОСТРАЖДАЛО 
11 ЦИВІЛЬНИХ ОСІБ ТА 4 ПОЛІЦЕЙСЬКИХ. 
ЗА ПОПЕРЕДНЬОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ, УДАР 
БУВ ЗАВДАНИЙ ФАБ250 З УМПК.

М
істянка Віра Іванівна розповіла, що живе 

в цьому районі ще з часу його забудови, і їй ду-

же шкода бачити, як росіяни його знищують:

— Ми вже готувалися до сну. Спочатку почули декілька 

далеких вибухів, а потім цей жах. Дивом руйнацій вдало-

ся уникнути. Але ж потому, звичайно, були і стрес, і тиск, 

і хвилювання. Колись було радісно бачити, як зводили 

нові будинки, як люди в’їжджали у новесенькі квартири, 

налаштовували побут. А зараз боляче дивитися на руїни, 

яких стає все більше.

Пошкоджень зазнали торговельні павільйони, житлові 

багатоповерхівки, супермаркет, трамвайні колії, автомобілі.

Людмила, продавчиня:

— Після вибуху магазин тепер тільки зносити, віднов-

ленню не підлягає, увесь товар повністю втрачено.

Комунальні служби, як завжди, прибирають бите скло, 

аварійні дерева, закривають контури та лагодять трамвай-

ні колії. До речі, вже о п’ятій трамваї у цій місцині вийшли 

на маршрут. Пліч-о-пліч з комунальниками на місці розо-

рень працюють волонтери.

Олена Лабзєва, представниця ГО «Проліска»:

— Коли стається обстріл, ми виїжджаємо, оцінюємо, 

яка необхідна допомога, і привозимо. Це непродовольчі 

товари: теплі ковдри, набори гігієни тощо, і будівельні ма-

теріали для екстреного ремонту, щоб поки люди оформ-

лять єВідновлення, могли забезпечити собі комфортні 

умови проживання, закрити вікна, дахи, якщо це приват-

ний сектор.

ÏÐÈÊËÀÄ ÄËß IÍØÈÕ
У ХАРКОВІ З’ЯВИЛАСЯ ПЕРША ВОДІЙКА МУНІЦИПАЛЬНОГО АВТОБУСУ. НЕЗВИЧНУ, ЗДАВАЛОСЯ Б, 
ДЛЯ ЖІНКИ ПРОФЕСІЮ, ЕНЕРГІЙНА ТА ВПЕВНЕНА У СОБІ ЛЮБОВ ЄРМОЛАЄВА ОБРАЛА, ТОМУ 
ЩО ЛЮБИТЬ КЕРМУВАТИ ТА СПІЛКУВАТИСЯ З ЛЮДЬМИ.

З
а кермом автомобіля жінка вже 24 роки, і справ-

ляється з цим не гірше за чоловіків. Працевлаш-

туватися водійкою громадського транспорту вона 

вирішила, щоб допомогти місту, а також змінити картинку 

обслуговування маршруту пасажирів:

— Помітила, що серед водіїв громадського транспор-

ту багато чоловіків старшого віку. Тож захотілося трохи 

змінити ситуацію та спробувати себе у новій іпостасі. 

Щоб отримати цю роботу, ловила на заправках водіїв 

автобусів та питала телефон їхнього керівництва, щоб 

дізнатися більше щодо працевлаштування. На заправ-

ці були у шоку. Але у мене, як зазвичай, все склалося. 

До цього я багато років їздила за кермом малотоннаж-

ного Renault Master. А тепер пересіла на трохи більше 

авто. Вважаю, що стать у цій роботі неважлива, головне, 

як ти працюєш. Реакція пасажирів мене тішить. Спер-

шу вони не звертають уваги на водія, а потім дивуються: 

«О, дівчина за кермом». Загалом, ставлення адекватне. 

Думала, що буде гірше. До речі, в інших областях вже є 

водійки громадського транспорту, ми ж не можемо пас-

ти задніх? Ось я і стала першою. Жінкам не треба бояти-

ся щось змінювати у своєму житті. Треба розширювати 

кордони. Вірю, що в мене скоро з’явиться багато коле-

жанок, і ми розбавимо цей чоловічий світ.

Професію водія не можна назвати простою чи легкою, 

але, як і скрізь, є позитивний бік. Попри щільний графік 

та ранні підйоми, пані Любов працює приблизно 16 днів 

на місяць та має пільги на оплату комунальних послуг:

— Прокидаюся о 4 ранку, збираюся та їду на роботу. Після 

зміни повертаюся на базу, віддаю машину на мийку та вже 

й додому час. Це десь 19.30. За день проїжджаю кілометрів 

з 200. Мені подобається працювати водійкою автобусу. Рідні 

мене підтримують. Планую затриматися на цьому підпри-

ємстві. Автобуси у доброму стані, я задоволена, вони зручні 

в експлуатації, колеги за ними добре доглядають. Колектив 

класний, керівництво ставиться до мене добре.

Євген, пасажир автобусу:

— В Україні жінки завжди були керманичами. Як би їм 

надали більше можливостей, порядку у країні було б біль-

ше. Вони здатні на все.

Олена, пасажирка автобусу:

— Мені подобається наша водійка. Хай працює, якщо 

їй це до снаги. До того ж жінки більш уважні та обережні. 

Це дуже важливо.

ÓÄÀÐ ÏÎ ÖÅÍÒÐÀËÜÍÎÌÓ ÐÈÍÊÓ
У НІЧ ПРОТИ ПОНЕДІЛКА РОСІЯНИ ВКОТРЕ 
КИНУЛИ НА ХАРКІВ КЕРОВАНІ АВІАБОМБИ. 
ОДНА З НИХ ВЛУЧИЛА В РІЧКУ ПОБЛИЗУ 
ЦЕНТРАЛЬНОГО РИНКУ.

Н
а ранок 4 листопада підприємці разом із кому-

нальниками, підрядними організаціями та пра-

цівниками ринку закривали вибиті в крамницях 

вікна та прибрали наслідки вибухової хвилі.

— Пошкодження досить великі: нема скла на другому 

та першому поверхах критого ринку, зіпсовані огорожа, 

кабельні мережі. Дякую комунальним службам Харкова, 

які оперативно приїхали і прямо серед ночі почали наво-

дити лад. Буквально за дві години після ворожого удару 

приїхав очільник міста Ігор Терехов, оглянув усе та запи-

тав, яка потрібна допомога, — розповів директор ринку 

Юрій Медведєв. — У мить прильоту на Центральному 

ринку перебувала лише охорона, яка професійно відреа-

гувала на надзвичайну ситуацію та, попри складні обста-

вини, продовжувала працювати згідно із штатним розкла-

дом. Поліція допомагала нам до ранку зберігати майно 

підприємців.

— Добре, що прилетіло у лінію води і не ду-

же багато руйнувань, — повідомив начальник 

служби експлуатації об’єктів водозниження 

і гідротехнічних споруд КП «КВЗК» Сергій 

Мигаль.

Пошкоджень зазнали і торговельні павільйо-

ни.

Підприємиця Алла, як її колеги, не має часу 

на відчай. Вона сортує розкидані товари та на-

магається швидко прибрати увесь безлад:

— Зазнали втрат значних, тому що багато 

банок побито: кава, креми, пасти. Я з 8 ран-

ку тут перебуваю, намагаюся якось прибрати. 

А що робити? Треба якось продовжувати жити, 

заробляти.

Уже у вівторок Центральний ринок знов від-

крив свої двері для покупців.
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КП «Харківводоканал» прийняло на облік та зберігання конструкції та покинуті транспортні засоби, 
за інформацією звертатися за телефоном: 739-96-20

Реєстр конструкцій та покинутих транспортних засобів, прийнятих для тимчасового зберігання на території КП «Харківводоканал»
Обліковий 

№ Дата та адреса демонтажу Інформація 
про власника Габарити (Д*Ш*В), м Матеріал та особливості конструкції Колір

1 2 3 4 5 6
Місце зберігання — просп. Аерокосмічний, 354

П-197 03.09–06.09.2024 вул. Шекспіра, 26 Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 10,0 Тимчасова споруда — павільйон. Металева конструкція, обшита профнастилом, в розібраному стані (двері металеві — 1 шт., розбиті пластикові вікна) Сірий

П-198 03.09–06.09.2024 вул. Шекспіра, 26 Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 10,0 Тимчасова споруда — павільйон. Металева конструкція, обшита профнастилом, в розібраному стані (двері металеві, розбиті пластикові вікна, 
холодильник) Сірий

П-199 03.09–06.09.2024 вул. Шекспіра, 26 Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 10,0 Тимчасова споруда — павільйон. Металева конструкція, обшита профнастилом, в розібраному стані (двері металеві — 1 шт., розбиті пластикові вікна) Сірий

П-200 03.09–06.09.2024 вул. Шекспіра, 26 Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 10,0 Тимчасова споруда — павільйон. Металева конструкція, обшита профнастилом, в розібраному стані (двері металеві — 1 шт., пластикові вікна) Сірий

П-201 16.09–30.09.2024 просп. Науки, 64/1 Власник невідомий Орієнтовно S 269,4 м2
Майданчик для харчування біля стаціонарного закладу ресторанного господарства. Конструкція з металу, частково обшита фанерою та дошками 
в розібраному стані (елементи металевої конструкції, елементи дерев’яної конструкції, столи — 3 шт., фанерні дивани, обтягнуті тканиною, та 
крісла — 29 шт.) 

Не зазначено

П-202 23.09–27.09.2024 пров. Подільський, 15-Б Власник невідомий Орієнтовно 20,0 * 8,0 Тимчасова споруда. Конструкція з дерев’яним дахом, покритим руберойдом та шифером, з металевими опорами, з одного боку, та цеглянима — 
з іншого (елементи металевої конструкції в розібраному стані) Не зазначено

П-203/1 24.09.2024 просп. Людвіга Свободи, 35 Власник невідомий Орієнтовно S 2,0 м2 Засіб пересувної мережі — вуличні меблі. Складні стільці — 4 шт., столи — 2 шт. Синій

П-203/2 24.09.2024 просп. Людвіга Свободи, 35 Власник невідомий Орієнтовно S 2,0 м2 Засіб пересувної мережі. Вуличні садові меблі: стільці — 3 шт., столи — 2 шт. Не зазначено

П-203/3 24.09.2024 вул. Миколи Хвильового, 11 Власник невідомий Орієнтовно S 4,0 м2 Засіб пересувної мережі. Торгівельна парасоля з бетонними плитами. Не зазначено

П-203/4 24.09.2024 вул. Римарська, 30 Власник невідомий Орієнтовно S 2,0 м2 Засіб пересувної мережі. Дерев’яні стільці — 4 шт., столи — 2 шт. Не зазначено

П-204 27.09–28.09.2024 вул. Ляпунова, 9-А Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 7,0 Тимчасова споруда — гараж. Металева конструкція з забетонованою підлогою в розібраному стані. Сірий

П-205 01.10.2024 вул. Світла, 19 Власник невідомий Орієнтовно 2,0 * 3,0 Засіб пересувної мережі. Фургон на колесах — автопричіп, обтягнутий червоним тентом з логотипом «СМАЧНИЙ ХЛІБ» Не зазначено

П-205/1 03.10.2024 вул. Соборності України, 206 Власник невідомий Орієнтовно 7,0 * 4,0 Металева конструкція — гараж (залишки згорілої металоконструкції у розібраному стані) Не зазначено

П-206 08.10.2024 просп. Героїв Харкова, 306 Власник невідомий Орієнтовно 4,8 * 3,0 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з ролетами на вікнах Зелений

П-207 10.10.2024 просп. Ювілейний, 47/19 Власник невідомий Орієнтовно 2,5 * 4,8 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція торгівельного призначення з рекламним логотипом «ВІКНА», «ВХІДНІ ДВЕРІ» Сірий

П-208 10.10.2024 просп. Перемоги, 65-Г Власник невідомий Орієнтовно S 3,0 м2 Засіб пересувної мережі — лоток. Металева конструкція з накиданими ящиками в розібраному стані Сірий

А-77 24.09.2024 Салтівське шосе, 47/2 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6 висота 1,4

Автомобіль марки ВАЗ, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов пошкоджений іржею; 2) колеса спу-
щені; 3) склоочисники відсутні; 4) передній та задній бампери деформовані; 5) капот та дах пофарбовані в чорний колір; 6) салон автомобіля за-
харащений сміттям; 7) водійські двері відчинені; 8) передні пасажирські двері з правої сторони відчинені; 9) задня фара з лівої сторони розбита

Білий

А-78 24.09.2024 вул. Золочівська, 14 Бурий Антон 
Геннадійович

Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6 висота 1,4

Автомобіль марки ВАЗ-21061, державний номерний знак АН3768СІ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов пошкоджений іржею; 
2) кузов весь деформований, особливо сильно — дах; 3) всі колеса спущені; 4) склоочисники та всі дзеркала відсутні; 5) всі стекла відсутні, пере-
дній та задній бампери деформовані; 6) капот, двері та багажник відкриті; 7) салон автомобіля захаращений сміттям; 8) ручка на передній двері 
з лівої сторони відірвана; 9) резинка на передній фарі з лівої сторони відірвана.

Синій

А-79 27.09.2024 вул. Професора Отамановсько-
го, 15

Вьюнник Борис 
Максимович

Орієнтовно довжина 4,2 
ширина 1,6 висота 1,5

Легковий автомобіль марки АЗЛК-2140, державний номерний знак Т3897ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов автомобіля має 
сліди іржі та деформації, дах сильно деформований; 2) колеса спущені; 3) скління повністю відсутнє; 4) передні фари, склоочисники та дзеркала 
заднього огляду відсутні; 5) кришка багажника та капот відкриті; 6) салон хахаращений брудом та сміттям; 7) розбита задня права фара.

Білий

А-80 27.09.2024 вул. Євгенія Єніна, 16 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6 висота 1,4

Легковий автомобіль марки ВАЗ, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов автомобіля має сліди 
іржі та деформації; 2) колеса спущені; 3) кришка багажника та капот відкриті; 4) передній та задній бампери деформовані; 5) салон захаращений 
брудом та сміттям; 6) заднє скло з правої сторони відкрите; 7) розбита задня права фара.

Червоний

А-81 03.10.2024 просп. Людвіга Свободи, 60 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,2 
ширина 1,6 висота 1,4

Легковий автомобіль марки TOYOTA, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов пошкоджений іржею 
та має сліди деформації; 2) скління і колеса — відсутні; 3) передній та задній бампери деформовані; 4) салон автомобіля захаращений сміттям. Сірий

А-82 03.10.2024 вул. Познанська, 3 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,2 
ширина 1,6 висота 1,4

Легковий автомобіль невстановленої марки, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове по-
криття кузова та салон знищені пожежею; 2) кузов вкритий іржею та деформований; 3) скління, колеса, оптика — відсутні. Невідомо

А-83 03.10.2024 вул. Роганська, 149 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,0 
ширина 1,5 висота 1,3

Легковий автомобіль невстановленої марки, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов автомобіля 
має численні сліди іржі та сильної деформації; 2) двигун, двері з лівого боку, капот, кришка багажника, салон, оптика, колеса — відсутні. Білий

А-84 03.10.2024 вул. Роганська, 149 Власник невідомий Орієнтовно довжина 3,5 
ширина 1,5 висота 1,3

Легковий автомобіль невстановленої марки, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) залишки кузова 
автомобіля, які мають численні сліди іржі та деформації; 2) передня частина кузова, двигун, двері, салон, колеса — відсутні. Білий

ЗВІТ
ПРО РЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО 
ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ 

ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТУ
1. Вид та назва регуляторного акту.
Рішення 22 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 17.10.2018 № 1247/18 

«Про затвердження Порядку добровільного відшкодування безпідставно збере-
жених коштів за використання земель комунальної форми власності на території 
м. Харкова з порушенням вимог законодавства».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин Хар-
ківської міської ради.

3. Цілі прийняття акту:
— створення додаткового правового механізму позасудового справляння плати 

за землю суб’єктами господарювання та громадянами, які користуються земель-
ними ділянками із порушенням норм законодавства, однак добровільно бажають 
сплатити до місцевого бюджету безпідставно збережені кошти за використання зе-
мель комунальної форми власності на території Харківської міської територіальної 
громади;

— поліпшення взаємовідносин між суб’єктами господарювання та органами 
місцевого самоврядування;

— стимулювання суб’єктів господарювання та громадян для належного оформ-
лення і реєстрації своїх речових прав на землю через оформлення правовстановлю-
ючих документів у найкоротший строк;

— наповнення місцевого бюджету за рахунок надходження коштів з відшкоду-
вання безпідставно збережених коштів за використання земель комунальної фор-
ми власності на території Харківської міської територіальної громади з порушен-
ням вимог законодавства.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результа-
тивності зазначеного регуляторного акту проводились у термін з 14.10.2024 по 
17.10.2024.

5. Тип відстеження — періодичне.
6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.
7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 

регуляторного акту, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 
кількості наданих заяв для укладення договорів про добровільне відшкодуван-
ня безпідставно збережених коштів за використання земель комунальної форми 
власності на території Харківської міської територіальної громади з порушенням 
вимог законодавства (далі — Договори); кількості укладених Договорів; суми, на 
які укладено Договори. Способи одержання даних — відстеження та обробка ста-
тистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акту
Рішення 22 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 17.10.2018 № 1247/18 

«Про затвердження Порядку добровільного відшкодування безпідставно збере-
жених коштів за використання земель комунальної форми власності на території 
м. Харкова з порушенням вимог законодавства» використано порівняльний аналіз 
статистичних даних шляхом зіставлення показників за 11 місяців повторного від-
стеження, а саме, з листопада 2019 до вересня 2020 (включно), та показників після 
проведення повторного відстеження з листопада 2023 до вересня 2024 (включно).

№ 
з/п Критерії оцінки

За період 
повторного 
відстеження

За період після 
повторного 
відстеження

1. Кількість наданих заяв для 
укладення договорів 25 50

2. Кількість укладених договорів 25 50

3. Сума, на яку укладено
 договори (грн) 8 610 133,05 14 767 820,43

Прийняття регуляторного акту дозволило застосувати позасудовий порядок 
шляхом укладення Договорів. Суб’єкти, на яких поширюється дія регуляторного 
акту, що відстежується, активно реалізують порядок добровільної сплати до місце-
вого бюджету безпідставно збережених коштів за використання земель комуналь-
ної форми власності на території Харківської міської територіальної громади в роз-
мірі орендної плати за землю з порушенням вимог законодавства, що підтверджу-
ється значною кількістю заяв для укладення Договорів. Департаментом земельних 
відносин Харківської міської ради, в порядку визначеному регуляторним актом, 
здійснюється відповідна робота з аналізу, вивчення матеріалів, що надійшли разом 
із відповідними заявами, за результатами чого готуються проєкти Договорів, які 
надалі підписуються сторонами.

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники:
кількість наданих заяв для укладення Договорів зросла на 200%;
кількість укладених договорів зросла на 200%;
сума, на яку укладено Договори, зросла на 171,52%.
9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення ви-

значених цілей.
Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, результа-

ти реалізації його положень мають позитивну динаміку.
Директор Департаменту земельних відносин Харківської міської ради П. А. СОМ

ÕÀÐÊIÂ ÏÐÎÑÓÂÀЄ IÄÅÞ 
ÌÓÍIÖÈÏÀËÜÍÎÃÎ ÆÈÒËÀ
ПРИФРОНТОВИЙ ХАРКІВ ЩОДЕННО ПОТЕРПАЄ ВІД ОБСТРІЛІВ ОКУПАНТІВ. І КОЖНОГО РАЗУ  ЦЕ 
ПОСТРАЖДАЛІ ЛЮДИ ТА ПОНІВЕЧЕНІ ЖИТЛОВІ БУДИНКИ: ТИСЯЧІ ВИБИТИХ ВІКОН, ПОШКОДЖЕНИХ 
ПОКРІВЕЛЬ ТА ЗРУЙНОВАНИХ КОНСТРУКТИВІВ.

М
уніципалітет відна-

ходить ресурси для 

відбудови, залучає 

міжнародних інвесторів та до-

норів з України. Але масштаби 

проблеми набагато більші. Тож 

команда мера Ігоря Терехова 

працює над розробкою проєк-

ту муніципального житла, адже 

більш як 160 тисяч харків’ян 

втратили власні домівки.

Ініціативу представили на робочій нараді з Міністер-

ством розвитку громад та територій України. Представни-

кам відомства та мерам інших українських міст Ігор Тере-

хов розповів про виклики воєнного часу та про співпрацю 

з Німеччиною у рамках ство-

рення проєкту муніципального 

житла:

— Ми обрали Німеччину 

своїм стратегічним партнером 

щодо проєкту муніципального 

житла, тому що ця країна має 

досвід відбудови та забезпечен-

ня житлом після Другої світової 

війни. Німці поділилися своїми 

напрацюваннями з нашими спеціалістами, а ми, своєю 

чергою, готові ділитися з іншими українськими містами 

та розвивати цю ідею. Отже, потрібно зробити деякі вне-

сення в законодавство України, але це нагальна справа, 

потрібна нашим громадянам.

ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÁIÇÍÅÑÓ
ШЕСТИ ПІДПРИЄМСТВАМ, ЯКІ Є УЧАСНИКАМИ 
ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВІД KHARKIV BUSINESS 
HUB, ВІДНОВЛЯТЬ ПОШКОДЖЕНІ ОБСТРІЛАМИ 
ПРИМІЩЕННЯ.

Ц
ю програму хаб запустив наприкінці вересня 

за підтримки проєкту Агентства США з міжнарод-

ного розвитку (USAID) «Зміцнення громадської 

довіри в Україні (UCBI)» спільно з ГО «Я врятований».

Загалом було подано 40 заявок. Після аналізу конкурсна 

комісія відібрала шість бізнесів, яким відновлять примі-

щення.

Спостерігати за реалізацією програми можна в соціаль-

них мережах Kharkiv Business Hub — телеграм та інстаграм.

Проєкт Kharkiv Business Hub реалізується організацією 

Helvetas Swiss Intercooperation в рамках Програми еконо-

мічної стійкості України.

Протягом січня-жовтня 2024 року 11019 фізичних осіб — підприємців виявили бажання відкрити власну 
справу та офіційно зареєстрували бізнес у Харкові. За інформацією Головного управління ДПС у Харківській 
області, за цей же період 768 ФОП (переважно з деокупованих територій) обрали Харків як нову локацію 
для своєї діяльності та змінили свою податкову адресу. На 1 листопада кількість фізичних осіб — підприєм-

ців у Харкові склала понад 119,3 тис. осіб, що на 1,1 тис. більше, ніж на початку 2024 року.
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Ãîðîñêîï íà 7 ëèñòîïàäà
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

На вас чекає хороший продуктивний день, в якому 

вийде проявитися на 100%. Зберіться з силами й вико-

нуйте свої завдання поступово. Є висока ймовірність, 

що вашу роботу високо оцінять та відзначать.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тельцям передбачається фінансовий успіх, а також 

випаде нагода повернути борги, якщо у вас такі є. По-

ложення небесних тіл буде сприятливим до отримання 

нового джерела доходу чи інвестицій.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Настав час навести лад як у домі, так і в думках. Від-

дайте іншим людям непотрібні вам речі, позбавтеся 

мотлоху, зробіть генеральне прибирання. Водночас про-

аналізуйте, які думки тягнуть вас униз. Намагайтесь 

позбутися негативних факторів у житті.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Найближчим часом Ракам вийде розв'язати пробле-

му, яка їх довго турбувала. Нарешті ви позбудетеся цього 

тягаря, який забирав усі сили. А сприятиме цьому пра-

вильне рішення, яке ви довго обдумували.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Очікується день, в якому ви можете помиритися з 

людьми, з якими мали певні конфлікти. Знайдуться 

можливості спокійно поговорити та поставити всі крап-

ки над «і». Після цього ви відчуєте полегшення та ра-

дість від того, що ці стосунки стали кращими.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Діви — зазвичай доволі виважено підходять до вибору 

партнера. Вони не схильні віддаватися емоціям, а навпа-

ки — все продумують. До того ж їм важливо відчувати се-

бе в безпеці, щоб відкриватись й довіряти іншій людині. 

Проте зовсім скоро ви можете зустріти людину, з якою бу-

де дуже цікаво й приємно проводити час.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Терези, ймовірно, відчувають втому від рутинних зав-

дань й великої кількості роботи. Тут допоможе лише від-

починок, і бажано — тривалий. Намагайтеся взяти на 

роботі додаткові вихідні або відпустку, щоб відновити 

сили.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Зараз деякі люди можуть провокувати вас на конфлікт, 

утім варто ігнорувати це. Зосереджуйтеся на власних 

справах і не думайте про недоброзичливців. Зберігайте 

спокій, і токсичним людям ви швидко станете неціка-

вими.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Представники цього знаку Зодіаку відчують шалений 

прилив сили. Її необхідно скерувати у правильне рус-

ло. Приділіть увагу  спорту, читайте книги та водночас 

сконцентруйтеся на професійній діяльності. Успіх не 

змусить себе чекати.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Чоловіки та жінки, народжені під цим знаком, мо-

жуть відчувати певну апатію, безсилля. Причина — від-

сутність мотивації в роботі, монотонність. Подумайте 

над тим, щоб змінити сферу діяльності та додати в жит-

тя якесь цікаве хобі.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Варто звернутися по допомогу до рідних або друзів, 

якщо не можуете зрозуміти, як  діяти. Це дозволить по-

бачити ситуацію з боку і вирішити проблему правильно. 

Не бійтеся показатися слабкими.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Саме час створювати плани на майбутнє! Подумайте, 

чого б вам хотілося досягти як у професійному житті, так 

і в особистому. Це допоможе зрозуміти, куди і як саме 

вам спрямувати цілі. До того ж припините робити хао-

тичні дії, які не виправдовують затрачених зусиль.

ПОПРИ ВІЙНУ ТА ЧИСЛЕННІ ТРУДНОЩІ МІСТО 
НЕ ЛИШЕ ЖИВЕ, А ЩЕ Й НАМАГАЄТЬСЯ 
НАСОЛОДЖУВАТИСЯ ЖИТТЯМ.

Д
нями містяни мали змогу помилуватися 

першим снігом. І хоча завірюха протрива-

ла недовго, вона нагадала про наближен-

ня зимових свят. Цей новорічний настрій підхопи-

ли і харківські комунальники. Зокрема, працівники 

СКП «Харківзеленбуд» у тандемі зі співробітниками 

Центрального парку розпочали створювати у саду 

Шевченка, забуту за роки повномасштабної війни, 

зимову казку. Торік святковими прикрасами та інста-

ляціями можна було помилуватися лише на станціях 

метрополітену.

Андрій Кравченко, речник КП 

«Центральний парк»:

— Ми розпочали прикрашати 

центральну алею саду, робітники 

тут мають розмістити до 50 сві-

тильників з декораціями. Прикра-

си не нові, їх вже використовува-

ли для оздоблення парку. Тепер 

вони будуть радувати перехожих на цій локації.

Ірина Сайко, речниця СКП «Харківзеленбуд»:

— З початку вторгнення ми не 

прикрашали міські парки та ву-

лиці жодним чином, але цього 

року все буде інакше. Ми ду-

же вдячні Центральному парку 

за спільну роботу і надані деко-

рації. У нас є і свої, вони також 

прикрасять місто. Буде дуже каз-

ково, феєрично, з сюрпризами, бо харків’яни (і ма-

лі, і дорослі) мають право на свято. Хочу зазначити, 

що жодної копійки з міського бюджету на прикраси 

не було витрачено, оздоблюємо старими, але в нових 

конфігураціях, щоб мало свіжий і незвичний вигляд.

Однак під час підготовки до Нового року у приф-

ронтовому місті виникають свої специфічні трудно-

щі. Зокрема, у будь-який момент комунальники мо-

жуть бути вимушені припинити роботи, адже їхньої 

допомоги потребуватимуть на місці прильоту. Окрім 

цього, є ризик, що і в самих декораціях ворог поба-

чить вже котру мішень.

— У приміщення, де зберігалися всі ці речі, якось 

вже прилітало, частину декорацій було потрощено. 

Але наші фахівці буквально по шматочках їх віднов-

ляли, скріплювали, зварювали приблизно два місяці. 

І сьогодні ми вже зможемо ними знов милуватися, — 

повідомив Андрій Кравченко.

У планах комунальників прикрасити не лише цен-

тральну алею у саду Шевченка, а й інші визначні ло-

кації міста та станції метрополітену, а саме ілюміна-

цію розміщують поблизу Сухого фонтану на площі 

Свободи. Проте це далеко не найбільший сюрприз 

для харків’ян. Невдовзі жителі та гості міста зможуть 

побачити тут не лише святкові вогні.

— Усім харків’янам відома декорація «Санта-Кла-

ус у санях». Вона була пошкоджена в перші дні війни, 

під час обстрілів її накрило залізобетонною плитою. 

Наші фахівці цю декорацію буквально з нуля зроби-

ли заново, відремонтували. От її ми й встановимо на 

Сухому Фонтані, — розповіла Ірина Сайко.

Завершити оздоблення міста комунальники обіця-

ють до Дня Святого Миколая.

ÕÀÐÊIÂ ÇÀÑßÕÀÐÊIÂ ÇÀÑßЄЄ 
ÍÎÂÎÐI×ÍÈÌÈ ÂÎÃÍßÌÈÍÎÂÎÐI×ÍÈÌÈ ÂÎÃÍßÌÈ
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